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Zadeva: Odgovor na pisno poslansko pobudo Jožeta Tanka v zvezi z znižanjem omejitve 
za sofinanciranje kanalizacijskih sistemov in čistilnih naprav 

Zveza:   Vaš dopis št. 020-07/18-0693/2 z dne 23. 11. 2018

Spoštovani,

z vašim dopisom št. 020-07/18-0693/2 z dne 23. 11. 2018 smo prejeli pisno poslansko pobudo 
Jožeta Tanka v zvezi z znižanjem omejitve za sofinanciranje kanalizacijskih sistemov in čistilnih 
naprav, ki ste jo naslovili na ministra Jureta Lebna, Ministrstvo za okolje in prostor in Marka 
Bandellija, Služba Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko.

Poslanec Jože Tanko ugotavlja:
Slovenija ima razgibano površje in razmeroma razseljeno poselitev. V smislu površine je 
večinsko podeželska država, zunaj mestnih občin živita kar dve tretjini prebivalstva. Zaradi
navedenih razlogov je ureditev osnovne infrastrukture težja in dražja, z vidika Evropske unije 
morda tudi stroškovno manj učinkovita. A v letu 2018 si ne moremo dovoliti govoriti o stroškovni 
neupravičenosti izgradnje kanalizacije. Žal pa številne občine za območja z manjšo poselitvijo 
prav zaradi visokega stroška ne morejo zagotoviti izgradnje kanalizacijskih sistemov in čistilnih 
naprav, razpršenih vasi pa zaradi previsokih stroškov tudi ni smiselno povezovati s 
kilometrskimi vodi.

Po trenutni ureditvi se s sredstvi Kohezijskega sklada sofinancirajo kanalizacijski sistemi in 
čistilne naprave v aglomeracijah z obremenitvijo nad 2.000 populacijskih enot (PE). Občine za 
svoja večja naselja s pridom porabljajo razpoložljiva sredstva in dosegajo 90 in več odstotno 
pokritost s kanalizacijskimi sistemi in čistilnimi napravami. Toda celotna pokritost občin je zaradi 
visoke omejitve 2.000 populacijskih enot in posledično do evropskih sredstev neupravičenih 
manjših naselij krepko nižja, marsikje le nekaj več kot 50 odstotna. Obstoječa ureditev gre torej 
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več kot očitno na škodo podeželskega prebivalstva in ne sledi bistvu kohezije, to je 
zmanjševanju razlik v razvitosti.

Ob tem je potrebno poudariti, da se bodo zakonski roki za zagotovitev ustrezne ureditve 
kanalizacije v aglomeracijah z obremenitvijo pod 2.000 PE iztekli v letih 2021 oz. 2023. Občine 
imajo projekte pripravljene, evropski denar je na razpolago, a zaradi pogoja 2.000 populacijskih 
enot ne morejo kandidirati za potrebna sredstva. Zato številni župani upajo, da bo pristojno 
ministrstvo predpis popravilo tako, da bodo lahko tudi manjša naselja, ki premorejo manj kot 
2.000 populacijskih enot, kandidirala za sredstva iz evropskega Kohezijskega sklada.

V zvezi z navedenim poslanec Jože Tanko na oba ministra naslavlja pobudo:
za sprejem spremembe kriterijev, ki bi omogočili kandidiranje za sredstva Kohezijskega sklada 
za gradnjo kanalizacijskih sistemov in čistilnih naprav v aglomeracijah z obremenitvijo nižjo od 
2.000 populacijskih enot. Kriterij naj se po pregledu aktualnega stanja zniža na razumno in za 
slovenske razmere sprejemljivo raven ter omogoči dostop do osnovne infrastrukture tudi bolj 
odmaknjenim slovenskim naseljem.

V Službi Vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko (v nadaljevanju: SVRK) kot 
organu upravljanja za strukturne sklade in Kohezijski sklad v obdobju 2014–2020 smo 
pobudo proučili in vam posredujemo odgovor v okviru naših delovnih pristojnosti. 
Povezali smo se tudi s pristojnim resorjem – Ministrstvom za okolje in prostor, ki na tem 
področju izvaja naloge posredniškega organa tako, da je naš odgovor usklajen med 
obema organoma.

V okviru izvajanja evropske kohezijske politike v Republiki Sloveniji v finančnem obdobju 2014–
2020 je podpora naložbam na področju odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode 
opredeljena v Operativnem programu za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014–
2020 (v nadaljevanju: OP EKP) za cilj naložbe za rast in delovna mesta v okviru prednostne osi 
6: Boljše stanje okolja in biotske raznovrstnosti pod prednostno naložbo 6.1: Vlaganje v vodni 
sektor za izpolnitev zahtev pravnega reda Unije na področju okolja in specifičnim ciljem 
Zmanjšanje emisij v vode zaradi izgradnje infrastrukture za odvajanje in čiščenje komunalnih 
odpadnih voda. 

Pod tem specifičnim ciljem je navedeno, da se bodo razpoložljiva sredstva porabila za ureditev 
ustreznega sistema odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode iz območij poselitve z več 
kot 2.000 PE. 

V Merilih za izbor operacij v okviru OP EKP, na podlagi katerih poteka izbor operacij pred 
neposredno potrditvijo je predvideno, da bodo k specifičnemu cilju prednostne naložbe 
prispevale intervencije v primarno in sekundarno infrastrukturo za zbiranje in za ustrezno 
stopnjo čiščenja komunalnih odpadnih voda v območjih poselitve s skupno obremenitvijo enako 
ali večjo od 2.000 PE, ki še ne izpolnjujejo zahtev Direktive 91/271/EGS o čiščenju komunalne 
odpadne vode. 

Iz navedenega sledi, da je v tekočem programskem obdobju specifične cilje in zavezujoče 
kazalnike OP EKP možno doseči le z izvajanjem investicij na t. i. prednostnih aglomeracijah s 
skupno obremenitvijo večjo od 2.000 PE. 

Pobude za spremembo pravil financiranja, ki bi omogočala dostop do sredstev tudi pri urejanju 
aglomeracij s skupno obremenitvijo manjšo od 2.000 PE, so v preteklosti že bile dane: tako s 
strani poslancev kot tudi s strani predstavnikov lokalnih skupnosti, ki so člani Odbora za 
spremljanje operativnega programa za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014–
2020. 



Na seji Odbora za spremljanje dne 13. junija 2017 je bilo s strani predstavnikov Evropske 
komisije poudarjeno, da je vlaganje sredstev na področja, ki glede izpolnjevanja zavez niso 
prednostna, nesprejemljivo z vidika uveljavljanja že sprejetih obveznosti in spoštovanja 
obstoječih pravil izvajanja kohezijske politike. 

Neizpolnjevanje zavez države članice vodi v tožbo, ki jo proti njej vloži Evropska komisija, in 
posledično plačevanje kazni. Evropska komisija postavlja kot prednostne aglomeracije ne samo 
vse nad 2.000 PE, ampak celo nad 10.000 PE.

Iz navedenega je razvidno, da kriterijev za izbor projektov ne moremo spremeniti na način, kot 
je to predlagal poslanec Jože Tanko.

S spoštovanjem,

                                                                    Marko Bandelli
                                                                           MINISTER
                                                                     

V vednost:
- Ministrstvo za okolje in prostor, Jure Leben, minister
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